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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

 هشدار غنی 

به پاکستان

اشرف غنی، رئیس‌جمهوری افغانستان در ششمین  

نشست موسوم به »قلب آسیا« که با هدف 

مقابله با تروریست و یافتن راهی جهت تحقق صلح در 

افغانستان و تعامل اقتصادی و تجاری میان افغانستان 

و سایر کشورهای منطقه برگزار شده بود به‌طور 

ضمنی از مقام‌های پاکستان یاری خواست. وی در این 

نشست گفت که اگر پاکستان از تروریست‌های طالبان 

حمایت نکند، گروه تروریستی طالبان بیش از 10 روز 

نمی‌توانند زنده بمانند چراکه دیگر مامنی نخواهند 

داشت. اظهارات غنی‌زی در حالی مطرح شده است 

که در حال حاضر یک سوم اراضی افغانستان در 

اختیار طالبان است و خشونت سراسر این کشور را 

فرار گرفته است. به عقیده مقام‌های افغان، پاکستان 

تروریست‌های طالبان را تقویت کرده و کمک‌های مالی 

را در اختیارشان قرار داده است. این اتهامی است که 

افغان‌ها بارها تکرار کردند. 

 توقف بازشماری آرا

در ایالت پنسیلوانیا

رهبر حزب سبز آمریکا از توقف بازشماری آرای  

انتخابات ریاست ‌جمهوری آمریکا در ایالت 

پنسیلوانیا خبر داد. به گفته وی، به دلیل هزینه‌های 

سنگینی که این اتفاق می‌توانست بر این ایالت تحمیل 

کند از بازشماری آرا منصرف شده است. گفته می‌شود 

دادگاه برای بازشماری آرا مبلغی بالغ بر یک میلیون دلار 

درخواست کرده که رهبر حزب سبز آمریکا قادر به 

پرداخت آن نیست. جیل استاین، رهبر حزب سبز که 

به دلیل پافشاری‌اش برای بازشماری آرا در ایالت‌های 

ویسکانسن، میشیگان و ایالت پنسیلوانیا نامش در راس 

اخبار بسیاری از رسانه‌ها قرار داشت توانست زمینه 

را برای بازشماری آرا در دو ایالت اول را ثبت کند اما 

به دلیل مخارج تحمیل شده از بازشماری آرا در سومین 

ایالت سرباز زد. حامیان بازشماری آرا بر این باورند که 

دستگاه‌های رای‌گیری در روز انتخابات هک شده‌اند، 

اتفاقی که تحلیلگران آن را دور از ذهن می‌دانند. 

 کاسترو 

به خاک سپرده شد

فیدل کاسترو، رهبر کوبا در جمع حامیانش  

به خاک سپرده شد. رائول کاسترو در مراسم 

خاکسپاری وی به دفاع از میراث سوسیالیست‌ها متعهد 

شد. وی گفت از فیدل هیچ مجسمه‌ای ساخته نخواهد 

شد و هیچ مکانی به نام برادرش تغییر نخواهد کرد 

چراکه این خواسته برادرش بوده است. 

 حضور آمریکا

در عراق ضروری است

اشتون کارتر، وزیر دفاع آمریکا اخیرا اعلام کرده  

است که پس از شکست گروه تروریستی داعش، 

آمریکا و متحدانش باید در عراق حضور داشته 

باشند. به گفته وی پس از شکست داعش آمریکا و 

متحدانش باید خود را برای مقابله با شبه‌نظامیان 

دیگری آماده کنند. 

رهبران اتحادیه اروپا نگران نتیجه رای‌گیری در ایتالیا و اتریش

سایه افراط‌گرایی بر فراز اروپا
سال 2016 در حالی روزهای پایانی 
را سپری می‌کند که راست‌گرایان 
افراطی حداقل نیمی از این سال را به 
قدرت‌نمایی در نقاط مختلف جهان 
پرداختند و انتظار می‌رود سال 2017 
نیز اوج‌گیری راست‌ها، ملی‌گرایان 
افراطی و پوپولیست‌ها ادامه داشته 

باشد.
 ابتدای تابستان امسال مردم بریتانیا 
در تصمیمی عجیب رای به خروج این 
کشور از اتحادیه اروپا دادند. کمتر از 
یک ماه قبل دونالد ترامپ توانست با اقتدار هیلاری 
کلینتون دموکرات را در انتخابات آمریکا شکست دهد 
و در فرانسه هم ملی‌گرایان این کشور که با افزایش 
اقبال عمومی روبه‌رو شدند امید دارند تا به رهبری 
»مارین لوپن« در انتخابات ریاست ‌جمهوری سال 
آینده شگفتی‌ساز شوند. آخرین ماه سال 2016 
در حالی روزهای ابتدایی خود را سپری می‌کند که 
رای‌گیری در ایتالیا و اتریش نگرانی سیاستمداران را 
نسبت به ادامه این موج راست‌گرایی شدت بخشیده 
است. روز یکشنبه در دو انتخابات در ایتالیا و اتریش، 
گروه‌هایی با عقایدی کم و بیش مشابه دیدگاه‌های 
افراطی دونالد ترامپ درباره مهاجرت، اقتصاد و 
جهانی‌سازی، این عقاید خود را به رای مردم گذاشتند 
تا جان تازه‌ای به راست‌گرایی افراطی در اروپا دمیده 
شود. در ایتالیا، ماتئو رنتزی، نخست ‌وزیر جوان و 
چپ‌گرای این کشور قماری سیاسی انجام داد و 

سرنوشت نخست ‌وزیری خود 
را به نتیجه رفراندوم قانون 

اساسی گره زد.
 براساس نظرسنجی‌های 
قبل از رفراندوم روز گذشته، 
مخالفان تغییر قانون اساسی 
شانس بیشتری برای پیروزی 
دارند و در صورتی که نتیجه 
رفراندوم هم به سود این 
مخالفان باشد، رنتزی 
همان‌طور که وعده داده از 
مقام خود کناره‌گیری خواهد 
کرد و در صورت شکست 
رنتزی، ایتالیا و اتحادیه 
اروپا با بحران مالی، بانکی 
و سیاسی دیگری مواجه 

می‌شود. بی ثباتی سیاسی و اقتصادی در ایتالیا 
که سومین اقتصاد بزرگ حوزه یورو به شمار می‌آید، 
اضطراب و نگرانی رهبران اتحادیه اروپا را نسبت به 
سرنوشت این اتحادیه درپی خواهد شد. در این میان 
سیاستمداران اروپایی می‌خواهند به این توهم باور 
داشته باشند که »ایتالیا بسیار بزرگ‌تر از آن است 
که سقوط کند.« اما واقعیت این است که بیم وقوع 
سونامی پوپولیستی در سال آینده در اروپا واقعا 
جدی است. از جمله مهم‌ترین تغییرات پیشنهاد 
شده در قانون اساسی ایتالیا می‌توان به کاهش 
قدرت و تعداد اعضای سنا و در مقابل افزایش نفوذ 
مجلس نمایندگان اشاره کرد. اگر در ایتالیا، اکثریت 
به این رفراندوم تغییر قانون اساسی رای مخالف 
بدهند به معنای پیروزی مخالفان اتحادیه اروپا و 
یک جنبش پوپولیست ضدجهانی‌سازی خواهد 
بود. آنها با تغییر قانون اساسی و دادن اختیارات 

بیشتر به قوه مجریه مخالفند و می‌گویند در صورت 
این تغییرات، گروه های رادیکال امکان مشارکت در 
قدرت سیاسی را از دست خواهند داد. اگر رفراندوم 
رای نیاورد، ماتئو رنتزی، نخست ‌وزیر فعلی از حزب 
چپ‌میانه استعفا خواهد کرد. او سوپراستار سوسیال 
‌دموکرات‌های اروپایی است و شکستش، ضربه مهمی 
به چپ‌میانه در سراسر اتحادیه خواهد بود. همزمان 
»جنبش پنج ستاره« ایتالیا که یک حزب سیاسی 
پوپولیست ضداتحادیه اروپاست به‌عنوان پیروز 
رفراندوم، فرصتی استثنایی برای پیروزی در انتخابات 
زودهنگام بعدی و قبضه قدرت به دست می‌آورد. بپه 
گریلو، رهبر این حزب وعده داده که اگر به قدرت 
برسد، مانند بریتانیا، خروج ایتالیا از اتحادیه اروپا 
را به رفراندوم خواهد گذاشت. دومینوی سقوط 
ایتالیا با چنان رفراندومی می‌تواند کامل شود. باراک 
اوباما رئیس‌ جمهوری آمریکا، آنگلا مرکل صدراعظم 
آلمان و ژان کلود یونکر رئیس کمیسیون اروپا از مردم 
ایتالیا خواسته بودند تا به اصلاحات پیشنهادی رای 

مثبت دهند. 
در اتریش هم این خطر وجود دارد که برای اولین‌بار 
از زمان جنگ جهانی دوم، یک راست‌گرای افراطی 
رهبری این کشور را در دست بگیرد. در این انتخابات 
الکساندر فان دربلن، نامزد مستقل مورد حمایت 
سبزها با نوربرت هوفر، نامزد راست افراطی با هم 
رقابت می‌کنند. اگر در اتریش، نوربرت هوفر از حزب 
»آزادی« پیروز شود، نخستین کسی خواهد بود که به 
شکل علنی، راست افراطی توصیف می‌شود و همزمان 
رهبری یکی از کشورهای عضو 
اتحادیه اروپا را به عهده خواهد 
گرفت. مقام ریاست ‌جمهوری 
در اتریش شبیه به کشورهایی 
مانند جمهوری چک یا 
اسرائیل، جنبه تشریفاتی 
دارد اما در عین حال پیروزی 
احتمالی هوفر، فراتر از حدود 
اختیاراتش برای اروپا تفسیر 

خواهد شد.
 حزب هوفر، در سال‌های بعد 
از جنگ جهانی دوم توسط 
یک افسر سابق نازی بنیان 
‌گذاشته شد تا راه سومی در 
برابر احزاب چپ و راست‌میانه 
باشد. آنها در مقطعی به سوی 
چپ‌میانه تمایل پیدا کردند، اما سرانجام در دو دهه 
اخیر و افزایش محبوبیت تفکرات ضدمهاجرت در 
میان اروپایی‌ها، خودشان را به‌عنوان یک حزب راست 
افراطی تثبیت کردند. هوفر رویکردی ضد اروپایی 
دارد. حزب او پیشتر از خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا 
و نیز پیروزی ترامپ در انتخابات آمریکا استقبال کرده 
بود. او اتحادیه اروپا را ساختاری »ناکارآمد و پوسیده« 
خوانده و به هوادارانش گفته تا با رای دادن به او »از 
شر این نظام« راحت شوند. با این وجود، او هنوز به 
صورت علنی طرح خروج اتریش از اتحادیه اروپا 
را مطرح نکرده است. پیروزی هوفر ارزش نمادین 
قابل توجهی برای راست‌گرا‌هایی دارد که از فردای 
برگزیت)رفراندوم خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا(، 
انرژی قابل توجهی گرفته‌اند و می‌توانند سال آینده 
در انتخابات  کشورهای فرانسه، هلند و آلمان این 
فرصت استثنایی را به قدرت سیاسی تبدیل کنند. 

آمادگی پارلمان کره جنوبی برای استیضاح رئیس‌جمهور

تظاهرات تاریخی در سئول

کره جنوبی بار دیگر به صحنه تظاهرات 
مخالفان رئیس‌جمهوری تبدیل شد، 
تظاهراتی که از آن تحت عنوان تجمعی 

تاریخی یاد می‌کنند. 
معترضان در حالی که تصاویر پارک 
گئون‌هی، رئیس جمهور را در دست 
داشتند خواهان برکناری وی از قدرت 
شدند. این اولین باری نیست که کره‌ای‌ها 
برای برکناری پارک گئون دست به تجمع 
زده‌اند. با این حال این بار مخالفت 
مخالفان رئیس‌جمهوری اوج گرفت آن 
هم درست زمانی که پارلمان کره در حال بررسی طرحی 
در مورد رئیس‌جمهوری کره جنوبی است، طرحی 

که زمینه را برای استیضاح پارک فراهم خواهد کرد. 
پارک گئون‌هی هم به فساد مالی متهم و هم درگیر 
رسوایی سیاسی است. همه چیز درست از زمانی 
شروع شد که اصلاح متن سخنرانی رئیس‌جمهوری 
توسط دوست صمیمی‌اش فاش شد، کسی که به گفته 
ناظران به لحاظ معنوی بر پارک بسیار تاثیرگذار بود 
و با تکیه بر قدرت و جایگاه رئیس ‌جمهوری توانسته 
بود کانال پولشویی راه انداخته و میلیون‌ها دلار ازآن 
خود کند. پس از این افشاگری، رئیس‌ جمهوری با 
چشمانی خیس بر صفحه تلویزیون حاضر شد و از مردم 
خواست تا وی را ببخشند. ولی حتی این تاکتیک نیز 

فایده نداشت، موج اعتراض‌ها به جایی رسید که پارک 
خطاب به پارلمان این کشور اعلام کرد که در صورت 

تصویب مجلس از سمتش کناره‌گیری خواهد کرد. 
پارلمان کره جنوبی متشکل از 300 نماینده است. 
از این300 نماینده، 170 نفر با کناره‌گیری پارک 
گئون‌هی موافقند اما برای تحقق این امر پارلمان به 
31 رای موافق دیگر هم نیاز دارد. در این میان حزب 
رئیس‌ جمهوری کره جنوبی از وی خواستند تا پایان ماه 
آوریل از سمتش کناره‌گیری کند در غیر این صورت آنها 
نیز به خیل مخالفان خواهند پیوست. در صورتی که 
پارلمان کره‌جنوبی با کناره‌گیری پارک موافقت کند، 
طرح فوق در اختیار دادگاه قانون اساسی قرار خواهد 
گرفت، دادگاه قانون اساسی نیز می‌تواند به مدت 6 
ماه نظر پارلمان را مورد بررسی قرار دهد. تحلیلگران بر 
این باورند که پارک گئون‌هی باید برای رهایی خویش 
و حزبش هرچه زودتر خود از سمتش کناره‌گیری کند 
در غیر این صورت ابعاد اتهاماتش روزبه‌روز برجسته‌تر 
خواهد شد. مخالفان رئیس ‌جمهوری کره جنوبی هم 
از فرصت پیش آمده استفاده کردند و در تلاشند تا هر 
روز موجی از اعتراض‌ها را علیه پارک هدایت کنند 
و  رئیس‌جمهوری را بر لبه پرتگاه سقوط قرار دهند. 
حالا انگار پارک به بن‌بست رسیده است. او تنها یک 
راه‌حل پیش رو دارد، از مردم عذرخواهی و از سمتش 

کناره‌گیری کند. 

 براساس نظرسنجی‌های قبل از 

رفراندوم روز گذشته، مخالفان تغییر 

قانون اساسی شانس بیشتری برای 

پیروزی دارند و در صورتی که نتیجه 

رفراندوم هم به سود این مخالفان 

باشد، رنتزی همان‌طور که وعده داده از 

مقام خود کناره‌گیری خواهد کرد و در 

صورت شکست رنتزی، ایتالیا و اتحادیه 

اروپا با بحران مالی، بانکی و سیاسی 

دیگری مواجه می‌شود

خیز پوپولیست‌ها برای نابودی نظم جهانی
درست از روزی که دونالد ترامپ 
به‌عنوان میهمان جدید کاخ سفید 
انتخاب شد، دغدغه‌ها نسبت 
به قدرت گرفتن پوپولیست‌ها و 
جریان‌های پوپولیستی نیز اوج 
گرفت. نشریه‌ها نسبت به خطر 
بازگشت راست‌های افراطی و 
پوپولیست‌ها هشدار دادند و در 

این باره به تفصیل نوشتند.
 در همین راستا نشریه »نیوزویک«، 
طی تحلیلی بار دیگر به بازگشت 
پوپولیست‌ها در سایر کشورها 

پرداخته و نوشته است، پس از پیروزی دونالد ترامپ 
به‌عنوان رئیس‌ جمهوری آمریکا، بسیاری از گروه‌های 
راست افراطی و جریان‌های پوپولیستی در اروپا و برخی 
دیگر از کشورها خود برای دستیابی به قدرت آماده 
کردند. در اروپا، پوپولیست‌ها خواه متمایل به جناح 
چپ باشند یا راست در تلاشند تا به هر شکلی شده نظم 
لیبرالی را عقب برانند. این دقیقا یکی از پس‌لرزه‌های 
انتخاب ترامپ در آمریکاست، پس لرزه‌ای که خنده بر 
لبان رهبران مسکو آورده است.  مخالفان ماری لوپن 
که محبوبیت این رهبر راست‌گرای فرانسوی را خیلی 
بعید می‌دانستند هم‌اکنون به خوبی دریافتند که این 
رهبر افراط‌گرا خود را برای انتخابات پیش‌رو آماده کرده 
است و می‌تواند اکثریت آرا را به خود اختصاص دهد. این 
دقیقا همان چیزی است که نظرسنجی‌های بنیادهای 
فرانسوی نیز حقیقت آن را اثبات کرده‌اند.  لوپن، همچون 

دیوید کامرون، نخست‌وزیر 
پیشین بریتانیا وعده داده که 
در صورت پیروزی اولین کاری که 
می‌کند برگزاری رفراندوم برای 
خروج فرانسه از اتحادیه اروپا 
است، تصمیمی که کامرون از 
اتخاذش پیشمان شد، اما خیلی 
وقت است به یکی از اولویت‌های 
لوپن تبدیل شده است. طبیعتا 
پیروزی لوپن برای اتحادیه اروپا 
همچون کابوس است. رهبران 
اتحادیه از خود می‌پرسند آیا این 
نهاد منطقه‌ای با خروج فرانسه می‌تواند به حیاتش 
ادامه دهد؟ از آن طرف سکان ریاست در اتریش نیز 
ممکن است در دستان یک راست‌گرا قرار گیرد، کسی 
که مثل لوپن خروج از اتحادیه اروپا را در سر می‌پروراند. 
به نوشته »نیوزویک«، بحران پناهجویان از یک طرف و 
مشکلات مالی از طرف دیگر زمینه را برای تقویت پایه‌های 
قدرت پوپولیست‌ها فراهم کرده است. حالا جهان شاهد 
‌گذاری تاریخی است. نخبگان سیاسی با همه نظریه‌ها 
و تئوری‌هایشان به حاشیه رانده شدند و پوپولیست و 
افراط‌گرایان خود را برای تکیه بر مسند ریاست آماده 
می‌کنند. انگار نظام سرمایه داری و نظم لیبرال در اروپا به 
بن‌بست رسیده است. شاید قرار است اروپا در دستان یک 
گروه پوپولیست قرار بگیرد. این همان چیزی است که 
روسیه می‌خواهد، چراکه با منافع این کشور به‌خصوص 

در شرق اروپا منطبق است. 

 کیوسک

 اعتراض‌ها به رئیس‌جمهور کره‌جنوبی وارد ششمین هفته شد

 ماتئو رنتزی نخست وزیر ایتالیا در صورت رای منفی به رفراندوم کناره‌گیری خواهد کرد
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در واکنش به سنت‌شکنی ترامپ

چین 10 موشک آزمایش کرد
دونالد ترامپ هنوز 
در کاخ سفید مستقر 
تنش‌ها   ، ه نشد
میان آمریکا و برخی 
کشورهای جهان 
آغاز شده است. 
تحلیلگران از آغاز 
جنگ روانی جدیدی 
میان واشنگتن و پکن 
خبر می‌دهند. درست 
بعد از آن که ترامپ 
برخلاف سنت پیشین 

با رئیس‌جمهوری تایوان تلفنی صحبت کرد، پکن خیز برداشت و 
حالا با پرتاب 10 موشک بالستیک در تلاش است تا میزان قدرتش 

در منطقه را به رخ آمریکا بکشد. 
به عقیده ناظران، پرتاب 10 موشک اخیر حامی پیام هشدارآمیزی 
هم بود. پکن به واشنگتن اعلام کرد که قادر است پایگاه‌های آمریکا 
در منطقه اقیانوسیه و آسیا را هدف قرار دهد. ناظران می‌گویند 
موشک‌هایی که توسط پکن پرتاب شده است از نوع موشک 
بالستیک میان‌برد مدل دی اف-21 سی است و همان‌گونه که 
خبرگزاری‌های دولتی چین اعلام کردند، بردشان هزار مایل است. 
این اولین رویارویی چین در برابر آمریکا آن هم بعد از پیروزی ترامپ 
است. چین و آمریکا در مورد بسیاری از مسائل به‌خصوص مسائل 
منطقه‌ای از جمله دعوا در مورد مالکیت اراضی مورد مناقشه با 
یکدیگر اختلاف نظر دارند. بسیاری از تحلیلگران بر این باورند که 
تلاش چین برای احیای توان نظامی‌اش، افزایش بودجه نظامی‌اش 
و همچنین تقویت زرادخانه هسته‌ای‌اش نوعی مانور قدرت در برابر 
آمریکا بوده و هست. حالا ترامپ با سنت‌شکنی‌اش، مکالمه تلفنی 
با رئیس‌جمهوری کشوری که چین در تلاش است تا آن را تحت لوای 
حاکمیت خود قرار دهد، به تنش میان پکن و واشنگتن دامن زده و 
ممکن است در آینده بر روابط دو کشور درخصوص مسائل منطقه‌ای 
و فرامنطقه‌ای تاثیری منفی برجا بگذارد. هم چین و هم آمریکا هر 
دو عضو دائم شورای امنیت هستند و در همین راستا همکاری میان 
این دو کشور می‌تواند زمینه را برای همکاری‌های بیشتر فراهم کند. 

مرگ رهبر داعش در داغستان
مقامات امنیتی روسیه روز گذشته اعلام کردند که »رستم اصلدروف« 
رهبر داعش در منطقه داغستان به همراه چهار نفر دیگر از وابستگان 
این گروه تروریستی را در قفقاز شمالی کشته‌اند. »رستم اصلدروف« 
که ۳۵ ساله بود و با نام »شیخ ابومحمد القادری« شهرت داشت از 
دسامبر سال  2014 به داعش اعلام وفاداری کرده بود. این گروه 
تحت فرمان وی مسئولیت چند عملیات تروریستی علیه پلیس 

داغستان را برعهده گرفته است. 
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